



总第490期

2023年 第49期

12月8日

星期五

农历癸卯年十月廿六日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

云霄县委常委会召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）12月4日晚，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。在家县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议指出，要坚持以习近平总书记重要讲话重要指示精神为指引，全面学习领会、加强部署推动、压实责任链条，扎实做好法治营商环境营造、互联网技术惠民、数字经济转型升级、优秀传统文化保护传承以及对台经贸文化交流合作等工作，确保全县各项事业健康平稳发展。

会议听取国务院安委会安全生产和消防工作考核巡查延伸考核情况汇报。会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，深刻汲取近期国内矿山、火灾、建筑施工等



云霄县委常委会会议现场

各类事故教训，以高度的政治自觉守住安全底线、以坚定的政治担当彻底整改

问题、以强烈的政治责任提升本质安全，用钉钉子精神“过筛子”“堵漏

洞”，从源头上消除各行业各领域安全隐患，为经济发展营造安全稳定的社会环境。

会议传达贯彻《福建省统计条例》文件精神。会议强调，要进一步提高思想认识，切实增强做好新形势下统计工作的政治自觉和使命担当，坚决落实防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制，广泛开展统计普法宣传教育，把维护统计权威、确保统计数据真实性准确性作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，为推动高质量发展提供坚实统计保障。

会议还传达学习了《干部教育培训工作条例》精神，听取关于《云霄县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》中期评估工作情况汇报，并研究了其他有关事项。

云霄县委常委会会议 暨县委主题教育领导小组会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）12月4日晚，云霄县委书记、县委主题教育领导小组组长蓝良木主持召开县委常委会会议暨县委主题教育领导小组会议，专题传达学习《关于在主题教育中开展学习宣传向东渠先进事迹活动的通知》精神，研究部署下一步工作。在家县委常委参加。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席。

会议强调，各级各有关部门要围绕目标抓好贯彻落实，对照省委主要领导来云调研讲话要求，全力将向东渠教育实践基地打造成全省主题教育特色教育基地，不断推动主题教育走深走实。要围绕品牌抓好舆论宣传，学习借鉴河南林州“红旗渠”城市品牌塑造经验，加强本土正能量典型经验总结、提炼和报道，让学习宣传向东渠先进事迹活动契合新时代发展现实需求，进一步扩大向东渠先进事迹宣传面和影响力，打造云霄“叫得响”的红色文化教育品牌。要围绕成效抓好干事创业，结合开展“学向东、建新功”专题活动，全方位掀起向东渠先进事迹学习热潮，激励引导全县广大党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，在落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动、



县委主题教育领导小组会议现场

市委“产业发展项目提升年”活动和“七比一看”竞赛以及县“1320”方案等中心工作中奋发有为、担当作为，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章。

县委主题教育领导小组全体成员参加会议。

本报讯 自第二批主题教育开展以来，云霄县传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践，用好“四下基层”这一干事创业的成功法宝，将学习浙江“千万工程”经验作为主题教育的重要内容，扎实推进宜居宜业和美丽乡村建设，加快推动乡村全面振兴。近日，云霄县委书记蓝良木走进基层问需问计问效，推动人居环境整治工作再加温。

走进和平乡宜谷径社区，干净整洁的村道，乡土韵味十足的彩绘墙让人耳目一新，拆违后腾出的空地上建起了共享菜园，让居民生产生活两不误。

地处山区的宜谷径是传统农业社区，受限于地理位置和产业瓶颈等因素，这里一度是一个脏乱差的小村庄。为了从根本上改变这个村的落后面貌，当地以人居环境整治为抓手，云霄县和平乡宜谷径社区响应县委号召，突出拆旧拓新，聚力拆废、拆破、拆危、拆违，同时做到建房必拆旧、拆旧必画图、拆后必拓新，让群众自愿自觉参与美好环境创建。因势利导，乘势而上，宜谷径的人居环境整治工作还在持续升级，计划从乡风文明的2.0版提升到产业振兴的3.0版。

山海齐鸣，人居环境整治工作也在云霄沿海各村镇如火如荼开展，陈岱镇礁美村拥有3万多亩的滩涂养殖面积，孕育出贝类养殖这一富民产业，可是这一产业也衍生出了环境污染的困扰。

据了解，为推动推动人居环境整治工作取得突破。云霄县委、县政府导向鲜明地开展农村人居环境整治提升五年行动，实施“八个一”工作机制，循序渐进、先易后难，推动人居环境从基本达标迈向提质升级，从干净整洁向美丽宜居蜕变。截至目前，全县197个村（社区）累计拆旧62.19万平方米、拓新17.29万平方米；云霄成为全市唯一获评全省2022年度落实促进乡村产业振兴、改善农村人居环境等乡村振兴重点工作成效明显激励县的县区。

调研手记：“此次调研掌握的民情民意、汇集的民智民声，云霄县将全面梳理吸纳并转化运用到下阶段人居环境整治中，推动各项决策更加科学精准、顺应民心。”

下一步，云霄县还将继续把人居环境整治这项民心工程、德政工程、潜绩工程牢牢抓在手里，善用人居环境整治的小切口实现治理有效，从而推动乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕等方面要求落地落实，努力实现美丽生态、美丽经济、美好生活协同共进。

（来源：漳视新闻）

云霄县·以学促干强发展人居环境添新「彩」